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ELŐF.ZETÉSI ÁRA 
tgcsz évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetésekei fe vesz 
a kiadóhivatal.

A háttJFu tartamára felelős szerkesztő;
KISS DÉNS3.

SZI.RKKSZ I O H Cí. Kossuth Lajos-utca 1193. szám 
Dr- Kovács József ügyvédi irodájában.

Kilenc óra tájt
fölkiáltván : Éli, éli latna sabaktani! 

Én Istenem, én Istenem, miért hagytál 
el engem !

Sötét lön és megindul a föld, a 
csillagok lehullaiiak és leliajtá fejét és 
kiadá lelkét. . .

A sírok megnyillanak s a szentély 
hermelin-kárpitja megreped.

Isten fia volt!
Hallelujah ! föltámadott !
Husvét a gyász, a biinhánat, az uj 

életreserkenés ünnepe ; husvét az örök­
kön élő Eszme, a részekre oszló mil­
liárd Idő, az Időbe és Térbe dobott 
Ember végtelenségének győzelmi ün­
nepe. . .

Feltámadunk !
Tépd le rólam a ruhát, zúzd szét 

karom, oltsd ki szemem világát, tömd 
be a számat, ölj meg, ha akarsz és 
néma és hideg és tehetetlen vagyok. 
Mégis . . . Hiába . . . Szivemmel ölellek 
át, mint láthatatlan kézzel, szem nél­
kül látlak és száj nélkül hívlak hallga­
tag . . . Hiába : élek ! A test gyönge 
és erőtlen, megsemmisül ugyan; kihűl, 
szétoszlik, hamu és semmi más, de a 
szellem, az Eszme a Gondolat, ez a 
láthatatlan örökkévalóság, az Ige és az 
Akarattá csontosul! Erő, az cl időtlen 
időkig, még akkor is, midőn Idő sem 
leszen már többé ! . . .

Hallelujah ! föltámadunk !
És olyan megnyugtató ezt tudni, 

meggyőződésből szív és ész szerint 
tudni: hiába minden poklok is, az 
Eszme győz s az Akarat munkál !

Hiába: nem a szám, nem az 
anyagi erők összchalmozása, nem az 
itt a fő ! Vonj le a számból, bármily 
nagy is az, kettőt, már kevesebb; az 
anyag múlandó semmiség . . . Minden 
a cél igaz, emberi mivoltán, azon, hogy 
igaz és akarom, lelkem egész titok­
erejével akarom, minden azon fordid 
___ /

Fekete, búval és jajjal telt napok 
borulhatnak még reánk. Feketék és 
súlyosak! Száz és száz fiút, apát, fér­
jet sirathatunk még el egy szebb, jobb 
és boldogabb'jövő reményében. Siras­
suk és gyászoljuk hőseinket: nem szé­
gyen most a könny és nem vicc a 
gyász. Könnyít a könny s a gyász 
feltámadás! Sírjunk és zokogjunk, de 
a végső nagy győzelem hitében ne 
tántorodjon meg senki!

Tüskés a Golgotha ut és nehéz a 
kérészi!

Kakasszó előtt megtagadá a Mestert.
Még őt is: a Mestert!
Az Eszmét táricraverni, az Akaratot 

elfojtani, az igazságot tagadni lehet, — 
legyőzni soha !

Ó, szeressétek az Igazságot, akik 
elítélitek a földet!

Hosanna sancUis Deus Sabaoth !
Hallelujah ! föltámadott !

in. I.
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Gabona és liszíkészletek
elkobzása.

meg !

A gabona és lisztkészletek bevallásának, 
bejelentésének itt van a legeslegutolsó határ­
ideje !

A földmivelésügyi minisztérium rende­
letére vármegyékben országszerte az alispán, 
városokban a polgármester megállapított há­
rom ni pót, mely idő elteltével aztán nincs 
többé kímélet az eltitkolok ellen.

Mindazok akiknek búzából, rozsból, 
árpából, vagy ezekből őrölt lisztből több 
készletük van annál, amennyi saját háztar­
tásuk vagy gazdaságuk céljaira újig ele­
gendő, kötelesek a felesleges mennyiséget 
bevallani es a megjelölt három nap alatt 
bejelenteni a ható.-ágnál. Akik ezt elmulaszt­
ják, az 1914. 50 ik t.-c. 9 § a értelmében 
két hónapig terjedhető elzárással és 600 
koronáig terjedhető pénzbírsággal lesznek 
büntetve s tetejébe a hatóság elkobozza 
készletüknek azt a fölösleges részét mely a 
házi vagy gazdasági szükségletet megha­
ladja.

A Iv.mm nap eltelte után a pénzügyő­
rök is nyomozni í< gják az elrejtett vagv 
eltitkolt készletekéi, De az ilyen hazafiadon 
ellitkolúkat a közügy érdekében bárki fel is

jelentheti. Az elkobzott készlet értékének 
7r,-öd része a feljelentőt illeti.

Röviden összefoglalva ez a veleje a 
kormány intézkedésének. Ehhez még csak 
az tartozik, hogy aki 3 nap alatt önként a 
maga jószántából teszi meg a bejelentést; 
arra semmiféle büntetés ' nem vár. Tehát 
úgyszólván amnesztiát kap azért, hogy a 
múltkori összeírás alkalmával kötelességét el 
mulasztotta.

Mar most, ami magát a büntetést illeti, 
a 2 hónapi elzárás meg a 600 korona pénz­
bírság talán nem is túlságosan súlyos az 
ilyen lelketlen eltitkolókra, ámde a nemzet- 
nek mostan való nehéz erőpróbája idején 
nem is a büntetés nagysága, hanem a vele 
járó megbélyegzés, a becstelenség az ami a 
polgárt még unokáiban is üldözni fogja. 
Azért ez az aránylag kis büntetés is sokkal 
nagyobb és megszégyenitőbb, mint az, ha 
valaki, például súlyos testi sértésért nem 
két hónap, hanem akár három évre is bezárat­
nak. Ennek a két hónapi, vagy akárcsak két 
napi elzárásnak is szörnyűbb és lesujtóbb 
az erkölcsi elítélő ereje, mintha tán valakit 
illává,a becsuknak. Aki csak egy ember el­
len vétett, annak még kijárhat a társadalom 
szana'ma és megbocsátása. Aki azonban ily 
súlyos időkben az egész nemzet ellen vétett, 
■innak nihes bocsánat. Az örökre meg van 
bélyegezve.

Amiképpen a katonaszökevény méltó az 
ítéletié es megvetésre, azonképpen éri a 
szégyen és gyalázat az ilyen eltitkolókat, kik 
.'Utol a kötelességtől szöknek meg és rejtőz­
ködnek el, hogy az ország népének kiéliez- 
letesét módjuk és tehetségük szerint meg­
akadályozzák ...

Jusson eszébe mindenkinek, hogy min- 
I dcn dfilkolt kilogramm, bűn a nemzeti erő 

ellen és gyüngitése a nemzet ellenálló ké­
pességének. Minden eltitkolt kilogramm csak 
ellenségeinket erősiti.

Itt tehát az utolsó pillanat. Tessék 
választani: becsülettudás, — vagy nemzeti 
megbélyegzés !

Az igyu hangja.
A7 egyik báseli újság egy csodás akuszti- 

kai jelenségről tesz említést a háborúval kap­
csolatosan. Mi itt - Írja a hasuli újság — 
igen jól halljuk az elzászi harctérről, a Sund* 
gáti Larg-völgyéi<’íl, Dammerkirch, Sennheim és 
Ste nbai li felől jövő ágyudörgéseket, úgy hogy 
még azt is egészen jól meg tudjuk különböz­
tetni, hogy vájjon Sennheim, avagy a Sundgau 
legdélibb részén szólnak-e az ágyuk dörgő 
hangjai. Az elmúlt karácsonyi ünnepek két 

I éjszakáján azonban sajátságosait semmi ágyú-
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dörejt nem hallottunk s ezt a néma csendessé­
get több egymástól független laptudősdó is 
megfigyelte, bHetiben most keleti Svájc külön­
bőzé) vidékeiről, Thurgau kantonból, Wirlert- 
hurból, Zürichből, továbbá nyugati Svájcból, a 
Jungfrau-ml, de sőt közép Svájciiól, Unterwal­
den kantonból is azt jelentik, hogy december 
25-én egész délután éréi:, agyndörgés volt hall­
ható és pedig és/ak-nyugot feléli. A Butid 
vinni lapnak például az Eiger-gletscher állo­
másról azt jelentették, hogy a Jungfrau csúcsán 
december 25-én délután körülbelül egy órától 
fél hatig szakadatlanul hallható volt az ágyudör- 
gés és az egyes detonációk is tisztán voltak 
megkülönböztethetők. liléié és/leleleket egy­
szerre hatan is tellek és tapasztalataikat csak 
megerősíti a lauterbrmmei villamossági erőmü­
vek vezetője is, aki telefonértesités folytán 
Wengen alatt egy emelkedésre ment föl és ott 
ő is hallotta az Elzász felől hangzó rémes 
ágyudörgést. Mindez hogy tudniillik min­
denütt hallották az ágyudörejt oly időben, mi­
kor a határon fekvő Bnseíben mi sem volt 
hallható — szinte hihetetlenül hangzik. Ámde 
a dolog tény, sőt ugyanakkor délután 4 és 5 
óra közt még Zürich környékén is tapasztalták 
a különös akusztikai csodát, de sőt még a 
mély völgy-lapályban fekvő Zürich közelében 
levő Altstädten községben is. Winterlmrlmn benn 
a városban is hallható volt az ágyutlörej, de 
különösen jól és tisztán hallották a l.indberg 
magaslaton, mely a várost észak felől övezi 
Más jelentések szerint az ágyudörgések messze 
behaliatszoflak Thurgau kantonba és Franzfeld 
városában az utcán álltak meg az emberek s 
figyelték az egymásután gyorsan felhangzó 
ágyudörgéseket. Ugyanilyen hir jött a Jura-alpok 
hegyvidékéről is, arról adván liirl, hogy 25-én 
erősen ágyuzták Sandgaut. Jármaiból, Unter­
walden kantonból, azl jelentették a Baseler 
Nachrichten-nek, hogy december 25-én és 26-án 
először hallották itt a mostani háború folyama 
.dali az ágyuk szavát és pedig a Sarnerthal 
különböző helyein, egész föl Briincgig, a ma­
gaslatokon természetesen erősebben és tisztáb­
ban mbit a völgyekben. Az ágyuk hangja pe­
dig elütött attól, amit pár év előtt a thuni 
tüzérségi gyakorlatokon hallottak, mert ez a 
dörgés sokkal erősebb volt, szinte megrázta a 
földet.

Idősebb emberek, akik még emlékeznek az 
1870- 71-iki háborúra, azt állítják, hogy a 
most hallható volt ágyuhang egészen inás, mint 
ami akkor volt hallható. 1870 ben 5—10 
percnyi időközökben csak valami mozgásszerü 
hang jutott el ide fülünkhöz, kétségtelenül a 
Belfortot ostromoló várágyuk torkából és leg­
inkább csak éjjel, de nappal soha. Most ellen­
ben a dörgések nemcsak erősebbek és kemé­
nyebb hangnak voltak, de egész nap, tehát 
nappal is, hallhatók voltak. Emellett töl kell 
említeni, hogy mindkét nap szép tiszta idő 
volt és majdnem teljes szélcsend uralkodott.

Mindezekből nyilvánvaló, hogy karácsony­
kor Svájcban valami akusztikai csodajelenség 
történt, aminek azonban a tudósok már koráb­
ban is megadták a magyarázatát. A jelenség 
magyarázata pedig az, hogy a dörgö-liangliullá- , 
illők nem egyenletesen terjednek: igy bizonyos 
helyeken és régiókban úgynevezett néma zóna 
keletkezik. Igy történt ez az itt leirt esetben is 
és csali igy eshetett meg, hogy az ágyudörgé­
sek egy nagy területen észrevétlenül és némán 
átsiklottak és csak az Alpok és az Előalpok 
vidékén voltak ismét hallhatók és pedig nem­
csak a csúcsokon és fensikokon, de még a 
völgyekben is.

H ÍREK
Kimszentmárton, 1915. április 4.

MAURÉLHJS,
a kis Maurélius azonkívül, hogy 

hasonló társa* aimi állású ikertestvér- 
húga, Aiaüi'dia, bátyja, egy közönsé­
ges — szamár, szamaracska. Sza­

már rnivoltjától eltekintve ugyan homo 
: sapiens is bátran lehetne az ártatlan, 

hisz olyan sokan vagyunk ebbe a vi­
lágnak nevezett izébe, akiket bátran 
nevezhetnének Mauréliusnak, akik nem 
azok vagyunk, amik . . . 

j Maurélius persze nem azért sza­
már, hogy szamár ne volna. Írni njság 
cikket még nem tud, a zongorán azon­
ban már érzéssel gitározik, e mellett 
Rózsa Sándor összes balladáit könyv­
it kiil szavalja, sőt Betlioven egy meg 
nem i I szinphoniáját tanári könnyel- 

- miiseggel végig abrakolja.
Maurélius ezenfölül egy Don Caézár 

de Basan (a maga társaságában) hadi 
költő, sajnos, a társaságán kívül is, 
fontos gazdasági orgánum (vagy terré­
num) ahogy tetszik, — miután klaszi- 
kus gőggel, de tolsztoji realitással — 
eszik !

Igen, eszik is és ez itt a bökkenő; 
a lét és nem lét kérdése. Mert ha 
Maurélius csoda-szamár volna (amilyen 
sok van !) és hallgatna és nem enne, 
akkor a betekints! csuvár-kocsin nem 
kellene zabot kihordani . . .

Hahalia : zabot! . . .
Különben olyan jó áll a zab színé­

hez a betekints! csuvár bajuszpedrőjé­
nek a szaga, valamint a Walleinstein 
trilógiához a zaboszsák tetején való 
utazás periodikus (de nem harmonikus!) 
zökkenései.

Olyan érdekes!
Ci, ci, cic . . .
Kezét csókolom.

A Halál-tó éhes.
A Halál-tó árad szüntelen,
S az Élet fut, fáj és színtelen . .

Holló sereg repül.

A Nagy-tó éhes, Élet-éhes :
Húst rág és minden semmivé lesz . . . 

Miért, Uram, miért ?

Minden beleli ul I mindörökre :
Valami Imz a mélybe, ködbe,

Megalvadt vérözön.

Valami sir . . . Silly ed egy Hajó . . .
Kettő ,r.. száz . .. s mohó i nyeli a tó .. . 

Örült vihar dombo .

Minden heléhull: a Nap, a Hoki.
Engem is lii ... Mék . . . Halott vagyok. 

Anyám, ne várj haza I
Mezey Lajos.

Református istentisztelet. F. hó
, luisvéí második napján, délelőtt 9 órá­

kon, Papp Lajos ref. körlelkész, a helybeli- 
polg'if' iskolában a 11-ik leányosztály ta n- 
levmébc ti isteni tisziszteletet tart és az úri 
szent vacsorát kiosztja.

Dr. Barna Domokos, mint nász­
nagy a harctéren. Megkapó háborús 
esküvő ment végbe a minap a harctéren, 

í Mueskó Gábort, a 29. népfelkelő gyalog- i

ezred 7. századának közvitézét, fölkereste 
menyasszonya s különféle akadályok leküz­
dése után egy bekell vele. Az embereiről 
atyailag gondoskodó századparancsnok, Kiil- 
burger Béla százados, vállalta a násznagyi 
tisztséget dr. Barna Domokos főhadnaggyal. 
Isten szabad ege alatt az egész század és a 
tisztikar jelenlétében adta egybe az uj párt 
Kónya Gábor református tábori lelkész. Az 
ifjú párt melegen üdvözölték.

—- LÓlOf ás. A múlt hó 17-én este érdekes 
körülmények között lopott el 2 lovat Bobák 
Mihály lóköt5 Forgó Erzsébet tanyájáról. Úgy 
este felé Bobák elment Forgó Erzsébethez ba­
rátkozni a kocsis tiltakozása dacára, ott meg- 

j tudta hány ló szokott lenni állandóan az istál- 
j lóban. Majd tapasztalataival együtt eltávozott. 

Ugyanekkor este úgy tiz óra felé ismét beállí­
tott Bobák koma, de már kíséretet is hozott 
magával, mindketten betörtek az istállóba az 
egyik vendég a kocsist fogta le, a másik pedig 
a két legszebb lovat kivezette, az udvarban fel­
ült a lóra és elváktaíott. Bobák uram pedig 
egész éjszaka a kocsissal szórakozott, természe­
tesen revorverrel a kezében. Mikor virradni kez­
dett, elbúcsúzott a kocsistól, de az ajtót rázárta 
hogy ő is egérutat nyerjen magának. Igy tör­
tént a két csikó ellopása A csendőrség a azon­
ban megcsíp e a jómadarakat s most a sötét 
börtön fenekén elmélkedhetnek a rosszul sike­
rült lopásról,

— Nagyot mond a 68-as baka.
Halvannyolcas baka mesél roppant küzdel­
mekről :

— Annyi szent, hogy hatvanszor any- 
nyiszor annyian vannak, mint mi. Mit is be­
szélek, hatvanszor ? Százszor annyian is 
vannak, úgy, hogy egy emberre nálunk akát 
száz is esik. Éppen a múlt hetekben történi 
valami istentelen nevű galíciai faluban, hogy 
az czredünkből össze-vissza csak hetvenes 
maradtunk és akkor kellett az oroszok tá 
madását visszavernünk.

A főhadnagy ur tudta, hogy nagyon so­
kan vannak a muszkák, azért mind a he 
vettünk között 800—800 golyót oszt ki, a 
zal, hogy amelyikünk egyet is hiába ellő,

1 nyolcszáz golyóból, nem kap reggeli szalo 
nát a menázsikiosztásnál. Mindnyájan faji 
tos lövők vr .tunk, hát csak vártuk, ho. 
jöjjön a írtszka. jött is az, mint a csóré 
valósággal fekete volt a havas mező. N, 
mondok én a főhadnagy urnák, ereszük i . - 
kicsit közelebb, mert úgy biztosabb a treí 
mikor vagy 500 lépésre voltak, akkor < 
megindítottuk a mestei séget. Potyogot 
muszka, mint a záporesö. Lehettek, vag\ 
zenötezren, de az ötszáz lépésből egy fik 
nyit se engedtük őket tovább, csak sze 
őket tovább, csak szedtük egyenkint <'.

Mán dálelött tiz órakor hat méter mag 
állt előttünk az oroszok hullája, hát 
délre, volt vagy két méter magas a mi a 
csorda, amelyiket hetven ne:; leszedtek 
lábáról.

Úgy déltájban elk szültünk a ti; 
ezer muszkából, vagy tizenkétezerrel, 
hogy ebéd titánra csak vagy háro 
maradt.

— Hát ebédidő alatt nein jött kö 
az ellenség, hagyta be tünket nyugodtan

A 68-as gondolkozik egy kicsit, 
fölényesen kivágja:

Hát persze, hogy nyugodtál 
lak, hiszen azalatt létra után jártak 
keresztül mászhassanak a halottaikon.

t
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Detörés ói lopás Nagy Antal 
szelevényi cipészmest -r nagy lármára ébredt 
fel f. hó 1-én este. Ct suttyu legény zörgette 
fel az öreg bácsit és bort követeltek. Nagy 
Antal azonban nem akarta megvendégelni a 
hívatlanokat. Erre az öt legény ablakot aj­
tót betört és bementek a házba. Az öregnek 
sikerült a házból kiszökni, de a ház végé­
ben már elcsípték és irgalmatlanul megver- 
ték. így már tiszta volt benn a levegő. Hoz­
záfogtak az italozáshoz, addig ittak, niig tel- 
j'-sen megbolondultak az italtól, amit pedig 
nem bírtak meginni, mintegy 500 liter hordó 
bort meghalták az anya földdel. Még ezzel 
sem elégedtek meg s kirándulást, az értéke­
ket zsebrevágták s hozzáláttak a rombolás­
hoz. Szégény Nagy Antalnak összes bútorait 
széttördelték, azután hozzáláttak a ház szét- 
rombolásához. Teljesen összeroncsolták ugy- 
annyira, hogy arra még az orosz kozák ka­
tonák sem leltek volna képesek. Mikor tel­
jesen kipasziózta magát az öt legény, haza­
tértek kipihenni a nagy munka fáradalmait. 
De nem sokáig nyugodhattak, mert jó hír­
névnek örvendő, ügyes és tapintatos csen- 
dőrőrsparancsnokunk Vass József őrmester 
utánnuk nyomozott s csakhamar megcsípte 
a jó madarakat. A csúnya esetnek harcosai 
Komár István, Vinze János, Vince József, 
Fodor Sándor és Herényi András voltak, 
akik botrányos teíti.kér megkapják majd 
méltó jutalmukat.

Sebesültek kórháza. Jelenleg negy­
ven sebesült katona van ápolás alatt. A kórház 
részére adakoztak:

Kovács József 6 drb kalács. Papp Szász 
Lajosné gazdasága 5 liter tej. Kováss Kálmán 
85.5 kg. búza. Hadba vonultak hátraniaradot- 
tainak ajándéka 300 drb cigaretta. Lengyel 
György 5 liter tej. Papp Szász Lajosné gazda­
ságának ajándéka 5 liter tej. Cseuz Antal 27 
liter bor, 1 zsák burgonya, 1 liter pálinka. 
Gácsi Mihály 7 drb tojás. Ambruzs Mihály 30 
drb tojás, I 2 liter aszalt gyümölcs, Nagy Már­
tonná 3 lit r tej. 12 drb tojás, I sonka. Cseuz 
Flórián 10 drb tojás, 1 sonka, 1 szál kolbász. 
Papp Szász Lajosné gazdasága 5 liter tej. 
Henke józsefné 1 drb lábravaló, 2 ing, I pár 
harisnya, 2 korona. Fazekas Pál 56 liter bor,
I sonka. Vince Mátyás 1 fazék lekvár.

— 1873 1877 évben született nép­
felkelők bemutató szemléje. Kunszent- 
mártonbau az 1873—1877 évben született 
népfelkelők bemutató szemléje 1915. év áp­
rilis 14-én reggel 8 órakor kezdődik és a 
következő sorrendben.

Reggel 8 órakor. Kunszentmártoniak 
ti „ Szelevényiek
ti1/* „ Csépaiak
97» „ Tíszasasiak
9aA „ Tiszaugiak
10 „ Tiszák tirtiek
117s „ Tiszainokaiak.

Felhivjok a fent említett évfolyambeli 
népfelkelőket, hogy április 14-én a jelzett 
időben pontosan jelenjenek meg.

JKnnszontmártoni Üiaá»

Meghosszabbították a mora-
k A hÍVata,os ,aP heti száma

/ a kormány rendeletéi a moratórium 
3 , meghosszabbitnáró1. Az uj immár 
rend^ ' f az összes eddigi
k i n 'iegállapitott fizetési határidő­
zi ,9U evi umus hó 31-ik napjáig bezá- 
fólah meghosszabbítja.

-■ Nem szabad tehenet levágni
cgkozcebb fontos miniszteri rendelet ^fog 

megjelenni a tejfogyasztás segítségére E 
I “fnnt a fö'dmivelésügyi miniszter el fogja 

alant a tehenek levágását, illetőleg azt a 
Jene e etet, mely az üszőborjuk vágatásáí 

i S2'f;u,an eltil,J'a az ország marhaállományá- 
' a,K h'Jlesztese érdekében, kiterjeszti a (ehe- 

nckre is.

~ Mozi A moziban husvét első és 
második napján ismét gyönyörű képek leszi 
nek bemutatva, az első napon „Grant kapi­
tány gyermeke," 7 felvonásban, a második 
napja,, pépig a „Sátán" ugyancsak 7 felvo- 
násos kép es még az ezt kisérő remek ké­
pek. A helyárak 20 fillérrel felleltek emelve 
a kép drágasága miatt. Ezen előadásunkra 
felhívjuk a közönség figyelmét.

Munkakörül 3k nem kapnak 
segélyt. A miniszterein,',k körrendeletét in­
tézeti a főispánokhoz, amelyben felhívja 
őket, hogy utasítsa a hatóságokat arra, von­
jak meg a hadi segélyt attól, akikről bebi­
zonyosodott, hogy mezei munkák végzésére 
felhívták és nem ment el.

Harci-dal.
Otllamj A pécskai cigánysoron nagy a sirás

Szerbiának határában 
Nagy az ágyudörgés.
De sok ember nem is tudja, 
Hogy mi a szenvedés. 
Széltekintek nem látok mást: 
Holtai sebesültet,
Patakként árad a vére 
A sok sebesültnek.

Gyere pajtás vigyél engem 
El a segélyhelyre.
Hogy az orvos bekötözzön 
Ne tojjon el vérein.
Bekötözve lianyattfekve 
Pihenek a földön.
Még akkor is rád gondolok 
Drága szülőföldem.

Isten veled bajtársaim !
Kik tovább szenvedtek.
Bármi nehéz is a helyzet 
Ne engedj a szerbnek.
A hazának becsületét 
Dicsőn megvédjétek 
A magyarok sújtó kezét 
Erezzék a szerbek !

Irta : Roliúcsi Imre
szakaszvezető

Apróságok.
Tíz parancsolat.

Németországban a következő tiz paran­
csolatot adták ki :

1. Ne etessétek állataitokat a kenyérnek 
gyümölcsével.

takarékoskodjatok a kenyérrel, hogy 
ellenségeink kaján reménye szégyenné váljon.

o Legyetek tisztelettel a mindennapi 
kenyér iránt. Erre neveljétek gyermekeite­
ket is.

4. Ne vessetek meg egy darab kenyeret 
sem. Ne szeljetek egy karéjjal se többet, 
mint amennyit enni akartok.

5. Gondoljatok katonáinkra, akik bol­
dogok volnának, ha tarisznyájukban volna a 
ti elprédált kenyérdarabkátok.

(i. Egyek mindenki hadikenyeret.
7. A burgonyát mindenki hámozatlanul 

héjjába főzze mert a nyersen hámozottból 
sok ennivaló rész clpocsékolódik.

E. Ne dobáljátok a szemétre az élethul­
ladékot. Gyiijtsétek össze az állatoknak.

B. A felesleges gabonát a forgalomból 
elvonni hazaárulás.

Hl Arra törekedjetek, hogy ne csak ma­
gatoknak, Iranern mindenkinek meg legyen 
a mindennapi kenyere.

Ez a tízparancsolat gyakorlati, mégis 
oly komoly, ércbe vésett szavak, mint a 
bibliai tízparancsolaté. Mi is kövessük azt 
erős hazafias elhatározással.

Lukács Andor
gyógyszerész házánál nagyon szép

Y orksyri
választási malaczok vannak

eladók.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen 

szert a KAISER-fóle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

üSÉlliók használják
-------------m-------------

ellen Rckcdtscg, elnyálkásodás, szamárköhö- 
gés, katams, gége fájás stb. minden előforduló 

liíílés ellen.
f)100 köszönős lull,ilevél orvosoktól s magi- 

nősöktől igazolják a biztos eredményt.
^tv*iy£crjeszte és legizlefesebb bonibonok. 
Csomagonként 30 és 40 fillér, dobozonként 

cO nllérért kapható Kuuszentmártonban 
LUKÁCS ANDOR és POPOV1TS GÁBOR 

I uznfoldváron G e I d m a n Adolf
»yugylii-Alm. cs mnulm liazui cyőgyláiUa„.

MILKO
IGNÁCZ ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA
TELEFON 206. SZOLNOK.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.
TELEFON 206.
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Meghívás.
A Kunszentmártoni Nagyszállódéi Részvénytársaság

1015. áprilia hó 15-én délután 5 órakor a községháza tanácstermében

tarja, melyre a t.-c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.
kO/Xzi YÜLÉ8T

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzőkönyvhitelesitésére 2 tag megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a zárszámadások előterjesztése, a mérleg megálapitása, a nyereség felosztása iránti ha­

tározat hozatal az igazgatóság és felügyclőbizotíság részére a felmentvény megadása.
3. Az alapszabályok 13. §-a szerint benyújtott indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal az igazgatósághoz 

írásban beadattak.
Knnszentmárton, 1915. év március hó 31-én. Az igazgatóság

A Kunszentmártoni Nagyszállódba R.-T. Felügyelő-bizottságától.
PELÜOYELŐB1ZOTTSÁGI JELENTÉS.

A Kunszentmártoni Nagyszálloda Részvénytáksaság Felügyelöbizottságának Jelentése.
Kunszentmárton.

A Kunszentmártoni Nagyszálloda részvénytársaságfelügyelőbizottsága megvizsgáltuk az igazgatóság által az 1914-ik 
üzleti évről összeállított zártszámadásokat, nevezetesen a mérleget és haszon- és kárszámlát s azokat az üzleti fő- és 
segédkönyvekkel összehasonlítva és tüzetesen átvizsgálva megállapítottuk, hogy a zárszámadások a könyvvezetéssel tel­
jesen egyezők. Az igazgatóság által előterjesztett nyereség hováforditási indítványhoz mi is hozzájárulunk s kérjük ré­
szünkre az alapszabályszerü felmentvény megadását.

Kunszentmárton, 1915. évi március hó 30-án.

Bozóky Almos Dr. Dómján Jenő Klein Adolf
fb .tag. fb, elnök, fb, tag,

Tartozik. Mérleg-özétrnlei. Követel.

1 Vagyon Korona F Korona F Teher Korona F Korona F

Szálloda épület .... 143868 13 Részvénytőke............................................. 100000
Kunszentmártoni Takarékpénztár . 2843 42 Tartalékalap............................................. 4200 —

Részvénytőke 240 Gazdasági Takp. kölcsöne.................. 14000 —
Kunszentmártoni Takp. kölcsöne . . . 26000 —

N. Lebovics Mór bérleti biztosítéka . . . 1750 —
nn Nyereségáthozat 1913. évről.................. | 755 94

N. Folyó évi nyereség............................... 79 91 834 85Előfizetett haszonban ........................... 166 70

j 146951 55 1 146951 55

Kunszentmárton, 1914. december hő 31-én.

Tartozik. Veszteség;- és nyereség-számla. Követel.

Vagyon Korona F Korona F Teher Korona F Korona F

Üzleti költség................................
I '

2091 58 Kamat jövedelem........................... 59
Szervezési költség...................... 300 •- Házbér............................................ ... , 1 5583 30
Kamat kiadások........................... 3183 40 Nyereségáthozat 1913. évről . , . . 754 94
Nyereségáthozat 1913. évről . . 754 94
Folyóévi nyereség...................... 79 91 834 85

i 6409 83
------ —

6409 83

Ssilárdfy István
pénztárnok,

Kunszentmárton, 1914. december hő 31-én.

Ringvald Sándor
könyvvezető.Az igazgatóság.

Szílárdfy Jakab Dezső Mór Köveedy Károly Józsa Károly Nagy Géza Mátray Lajos Szabó Ignáoz Vértes Emil
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk 

Kunszentmárton, 1915. április hó 2.
Bozóky Ahnos Dr, Dómján Jenő Klein Adolf

’ lagl ,b- elnok fb. tag.

Nyomatott a tiadétaldono» Wolf Dezső könyvnyomdájába! Kunazinteárton.


